

开平市住房和城乡建设局文件

开建字〔2019〕174号

关于加强我市建筑工地防控登革热工作 的紧急通知

各建设、施工、监理单位和混凝土搅拌站及有关单位：

目前我市高温酷暑，雨水频繁，已进入登革热疾病高发期，且雨水过后工地垃圾、积水较多，蚊虫容易滋生繁殖。据市疾控中心连日通报，我市多个建筑工地出现登革热报告病例，个别工地防控形势非常严峻。为切实做好当前我市建筑工地登革热疫情防控工作，现将有关工作要求紧急通知如下：

一、高度重视，立即开展爱国卫生大行动

全市在建项目要根据《开平市住建局关于认真做好登革热防控工作的通知》（开建字〔2019〕148号）和《关于统一开展以防蚊灭蚊为重点爱国卫生运动切实做好登革热防控工作的通知》（开爱卫〔2019〕33号）等工作要求，从即日起至

11月中旬为全市统一开展以防蚊灭蚊为重点的爱国卫生大行动，期间必须严格按照相关规定，加强登革热防控工作，各建筑工地要结合实际制定具体防控工作方案，落实防控所需物品，指定专人负责，确保防蚊灭蚊预防登革热防控工作落实到位。

各在建工地根据《建筑工地（在建、待建工地）防蚊灭蚊指引》全面加强工地文明施工，立即开展环境卫生、清理积水、防蚊灭蚊大行动。除安排专人每天消杀蚊虫、清理积水外，出现疫情的工地务须聘请专业公司对工地开展每周二次以上的全面消杀，重点对施工现场、工人生活区和办公区环境卫生进行消杀整治。并落实登革热防控台账资料记录，登记好灭蚊防疫工作备查。

二、加强宣传教育，养成良好习惯

全市在建项目部要通过多种形式广泛向施工现场的建筑工人宣传普及防蚊灭蚊和卫生防疫知识，养成良好的个人卫生习惯和防护习惯，在工人生活区住宿的要使用蚊帐等防护设施。

三、加强健康监测，严控疫情

全市在建项目要安排专人负责，建立员工健康监测制度，发现发热、皮疹等可疑症状者必须及时送诊，做到早发现、早报告、早诊断和早治理。严格控制新入场工人的健康状况，确保工地不出现由于新工人进场引发的输入性病例。

四、加强监督检查，严格执行停工整改指令

我局将加强对全市在建工地防控登革热工作的督查，并纳入日常监督检查和季度检查的重点检查内容，对防控登革热工作不到位的在建工地，我局将依照文明施工等有关规定，对相关责任单位及个人进行动态扣分和诚信扣分。

疫情严重的在建工地，市卫健局依据疫情情况作出停工要求的，在建工地务必严格执行停工指令，行动缓慢、消极懈怠的，我局将配合市卫健局依照有关规定对相关责任单位及个人进行严厉处理。



抄 送：陈伟成常委，林国宁副市长，市卫健局，市建筑工程质量安全服务中心。

开平市住房和城乡建设局

2019年9月9日印发